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Zmrazení platů žalobců a soudců je neústavní, uvedla Unie státních zástupců
Zamýšlené zmrazení platů státních zástupců a soudců je v rozporu s ústavním pořádkem, uvedla
dnes ve svém stanovisku Unie státních zástupců (USZ). Schvalování normy v režimu legislativní
nouze by navíc podle unie bylo porušením standardního legislativního procesu. Po přijetí normy
nezbyde, než otázku platů řešit civilními žalobami před soudy, dodalo stavovské sdružení.

Vláda slibuje stabilizaci hospodářství a ukotvení v EU a NATO
Stabilizaci veřejných financí, ukotvení zahraniční politiky v EU a NATO, reformu penzí či splnění
závazku dávat v roce 2025 na obranu dvě procenta hrubého domácího produktu slibuje vláda Petra
Fialy (ODS) ve svém programovém prohlášení. Podporovat chce fotovoltaiku a výstavbu nového
jaderného bloku v Dukovanech, odklon od uhlí plánuje vláda stihnout do roku 2033. Dálniční síť
slibuje rozšířit až o 200 kilometrů. Kabinet dokument schválil ve čtvrtek a dnes ho zveřejnil. Příští
středu 12. ledna s ním má v plánu požádat Sněmovnu o důvěru.

Soudcům chybí v programu vlády audit, žalobcům vadí posílení odpovědnosti
Soudcovská unie (SU) postrádá v programu vlády personální audit justice a domnívá se, že cesta ke
slibované elektronizaci bude složitá. Prezident SU Libor Vávra však ocenil plánované zvýšení odměn
odborného aparátu. Unie státních zástupců (USZ) se pozastavila nad zmínkou o posílení
odpovědnosti žalobců. Předsedu České advokátní komory (ČAK) Roberta Němce potěšil příslib
zajištění zákonného práva na mlčenlivost. Sdělili to na dotaz ČTK.

Soudy loni povolily oddlužení 23.448 osob, meziročně o 3281 méně
Soudy loni povolily režim oddlužení 23.448 osob, což je o 3281 méně než předloni a o 5580 méně než
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v roce 2019. V režimu oddlužení bylo koncem roku 111.500 lidí, tedy 1,28 procenta celkového počtu
obyvatel ČR nad 15 let. ČTK o tom informovala analytická společnost InsolCentrum. Oddlužení je
soudní procedura, ve které dlužníci splácí věřitelům dluhy a na konci řízení soud vydá rozhodnutí o
jejich osvobození od dluhů.

Regulace energetických zprostředkovatelů začne platit v druhé polovině roku
Připravovaná regulace energetických zprostředkovatelů, kterou od letošního roku zavádí novela
energetického zákona, začne platit až v druhé polovině roku. Energetický regulační úřad (ERÚ) teď
připravuje potřebný registrační systém. Zprostředkovatelé, kteří budou chtít ve svém podnikání
pokračovat, budou muset podat žádost o registraci mezi 1. červencem a 30. zářím. ČTK to řekl
mluvčí ERÚ Michal Kebort. Novela energetického zákona vstoupila v účinnost začátkem letošního
roku, přináší větší ochranu zákazníků na trhu s energiemi.

Platy ústavních činitelů se asi vrátí na loňskou úroveň, Sněmovna souhlasila
Platy ústavních činitelů, které se počátkem roku zvýšily, se zřejmě od února vrátí na loňskou úroveň.
Sněmovna dnes schválila vládní novelu, podle níž se mají platy zákonodárců, členů vlády, prezidenta
i soudců a státních zástupců pro letošní rok snížit. Důvodem je snaha najít úspory kvůli deficitu
státního rozpočtu. Zástupci opozičního hnutí ANO varovali, že kvůli soudcovským platům i schválení
ve stavu legislativní nouze možná novelu zruší Ústavní soud.

Před úřadem vlády demonstrovaly tisíce zemědělců proti změnám v dotacích
Před úřadem vlády dnes večer demonstrovali zemědělci proti změnám ve vyplácení dotací pro roky
2023 až 2027. O úpravě systému, která by mimo jiné omezila platby velkým zemědělským podnikům,
jednají představitelé vládní koalice. Demonstraci nazvanou O nás bez nás zorganizovala Agrární
komora ČR společně se Zemědělským svazem ČR. Na akci se podle mluvčího pražské policie Jana
Daňka sešlo až 4500 lidí. Demonstrace byla klidná a policisté nemuseli proti nikomu zasahovat, řekl
mluvčí ČTK.

Ombudsman se u ÚS připojil do řízení o zrušení části vyhlášky o očkování
Veřejný ochránce práv Stanislav Křeček se jako vedlejší účastník připojil k řízení u Ústavního soudu
o návrhu skupiny senátorů na zrušení části vyhlášky o povinném očkování proti covidu. Za poslední
týden se na ombudsmana obrátilo na 5000 stěžovatelů, kteří s povinným očkováním seniorů a
určitých profesí proti covidu nesouhlasí. V tiskové zprávě to dnes uvedla mluvčí Kancelář veřejného
ochránce práv Markéta Bočková. Návrh k Ústavnímu soudu na zrušení části vyhlášky o povinném
očkování podepsalo 14 senátorů. Podle vyhlášky bude pro vybrané profesní skupiny a lidi nad 60 let
očkování proti covidu od března povinné.

Ústavní soud zamítl stížnost zemědělce proti zákazu pohybu mezi okresy
Ústavní soud (ÚS) zamítl ústavní stížnost, v níž si soukromý zemědělec z jižních Čech stěžoval na to,
že vláda loni v březnu zakázala pohyb mezi okresy, aby bránila šíření covidu-19. Již dříve neuspěl u
Městského soudu v Praze a poté u Nejvyššího správního soudu (NSS). ÚS dal za pravdu Nejvyššímu
správnímu soudu, který konstatoval, že normotvornou činnost ani samotné důsledky obecně
formulované právní normy nelze považovat za zásah do ústavních práv. Původní takzvanou
zásahovou žalobu Městský soud v Praze správně odmítl jako nepřípustnou. Podle ustálené judikatury
se s její pomocí nelze v nouzovém stavu proti krizovým opatření bránit.

ÚS: Cisterciákům z Vyššího Brodu náleží pozemky dle církevních restitucí
Cisterciácké opatství Vyšší Brod má nárok na pozemky na katastru obcí Vyšší Brod a Frymburk na
Českokrumlovsku o rozloze zhruba 2000 hektarů. Získalo je zpět v církevních restitucích už v letech
2016 až 2018, ale Lesy ČR podaly soubor žalob. Ty sice zamítl Krajský soud v Českých Budějovicích,
Vrchní soud v Praze však dospěl k opačnému názoru a rozhodl, že pozemky se nevydávají. Dnes
Ústavní soud vyhověl stížnosti cisterciáků a konstatoval, že jejich nárok na pozemky je oprávněný.
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Rozhodnutí vrchního soudu zrušil.

Stříž nepodá dovolání v kauze CASA, stíhání Parkanové definitivně končí
Nejvyšší státní zástupce Igor Stříž se rozhodl nepodat dovolání v kauze nákupu armádních letounů
CASA. Uvedl to dnes v tiskové zprávě. Stíhání bývalé ministryně obrany Vlasty Parkanové (KDU-ČSL,
TOP 09) i jejího podřízeného Jiřího Staňka tak definitivně končí. Soudy loni dvojici pravomocně
osvobodily, podat dovolání navrhovalo pražské vrchní státní zastupitelství. Trestní kauza se táhla
téměř deset let. Parkanová i Staněk mohou po státu žádat odškodné za nezákonné stíhání. Parkanová
dnes ČTK bez dalších podrobností řekla, že vedle odškodného se bude domáhat omluvy. Úřad pro
ochranu osobních údajů také Parkanové vrátil pokutu, kterou jí uložil za zveřejnění svědeckých
výpovědí.

Koalice vetovala snahu o projednání vzniku sněmovní komise k darům pro STAN
Opoziční hnutí SPD neprosadilo návrh, aby Sněmovna dnes projednala zřízení vyšetřovací komise k
financování vládního hnutí STAN. Koaliční kluby požadavek lídra SPD Tomia Okamury na zařazení
bodu do programu schůze vetovaly. Stejně se vládní frakce postavily k dalšímu Okamurovu návrhu,
aby poslanci debatovali o povinném očkování proti covidu-19 a uložili ministru zdravotnictví
Vlastimilu Válkovi (TOP 09), aby spornou část očkovací vyhlášky zrušil.

 

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:
Konec „severních ateliérů“? Nový stavební zákon otevírá dveře k rekolaudaci ubytovacích
jednotek na plnohodnotné byty
Oceňování nemovitosti a přiměřená náhrada při zrušení spoluvlastnictví
Byznys a paragrafy, díl 33.: Prevence střetu zájmů (jednatel × společnost)
Plán kontrol inspekce práce pro rok 2026
Úročení jistoty (kauce), kterou skládá podnájemce nájemci - II. díl
„Superdávka“ – proč dochází k posunu nároku a kdy bude vyplacena?
Když obecní pozemky již nemusí být obecní – institut mimořádného vydržení v obecním právu
Jak se vyhnout zákazu a postihu dohod o určování cen pro další prodej?
Střet zájmů členů volených orgánů obchodních korporací: pravidla, proces a následky
Dvě kiwi denně: EU schválila první zdravotní tvrzení pro čerstvé ovoce
10 otázek pro … Roberta Matase

https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/striz-nepoda-dovolani-v-kauze-casa-stihani-parkanove-definitivne-konci/2145060
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/koalice-vetovala-snahu-o-projednani-vzniku-snemovni-komise-k-darum-pro-stan/2145688
https://www.epravo.cz/
https://www.epravo.cz/top/clanky/konec-severnich-atelieru-novy-stavebni-zakon-otevira-dvere-k-rekolaudaci-ubytovacich-jednotek-na-plnohodnotne-byty-121059.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/konec-severnich-atelieru-novy-stavebni-zakon-otevira-dvere-k-rekolaudaci-ubytovacich-jednotek-na-plnohodnotne-byty-121059.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/ocenovani-nemovitosti-a-primerena-nahrada-pri-zruseni-spoluvlastnictvi-121092.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/byznys-a-paragrafy-dil-33-prevence-stretu-zajmu-jednatel-spolecnost-121146.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/plan-kontrol-inspekce-prace-pro-rok-2026-121081.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/uroceni-jistoty-kauce-kterou-sklada-podnajemce-najemci-ii-dil-121055.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/superdavka-proc-dochazi-k-posunu-naroku-a-kdy-bude-vyplacena-121143.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/kdyz-obecni-pozemky-jiz-nemusi-byt-obecni-institut-mimoradneho-vydrzeni-v-obecnim-pravu-121080.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/jak-se-vyhnout-zakazu-a-postihu-dohod-o-urcovani-cen-pro-dalsi-prodej-121093.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/stret-zajmu-clenu-volenych-organu-obchodnich-korporaci-pravidla-proces-a-nasledky-121141.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/dve-kiwi-denne-eu-schvalila-prvni-zdravotni-tvrzeni-pro-cerstve-ovoce-121102.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-roberta-matase-121107.html

